



南京大屠杀死难者国家公祭仪式在南京举行

这是12月13日拍摄的南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。当日是第九个南京大屠杀死难者国家公祭日,南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。

新华社发

相关报道见五版

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践

跳出工艺舒适区 攻克国际新技术

宁夏中科生物创新突围弃“金”折“桂”

本报讯(记者 张涛 秦磊)“今年,公司投入7000万元技改资金,对年产5万吨月桂二酸生产工艺进行技术革新,目前取得突破性进展,降低了企业的生产成本、能耗,预计年产量可增加30%。目前,公司产品生产技术已达到国内领先水平。”12月6日,宁夏中科生物新材料有限公司常务副总经理毕志强告诉记者。

说起我们公司,大家熟悉的是更名前宁夏恒力生物新材料有限公司这个名称,之前我们的主营业务是钢丝绳,但随着产业转型升级,钢丝绳基础制品加工已经不适应

高质量发展的需求,公司发展举步维艰。”毕志强说,转型升级是企业突围的唯一出路,公司痛下决心砸掉金属制品的“饭碗”另起炉灶,一个采用生物发酵法生产月桂二酸项目吸引了公司的“眼球”。

月桂二酸可用于生产高端尼龙工程塑料、热熔胶、低凝点高级润滑油、切削液等产品,这些产品广泛应用于汽车、电器、航空航天、军工、3D打印等领域。以前,国内60%以上的高端尼龙依赖进口,月桂二酸原料不足制约了国内高端尼龙产业的发展,2017年5月,公司独家买断中国科学院微生物研究所具有

自主知识产权的第三代月桂二酸全套生产技术。国外生产月桂二酸主要利用化学合成法,合成条件苛刻,而该项目采用生物发酵法,生产条件温和、原料转化率高、环境友好等特点。2021年,年产5万吨月桂二酸项目建成投产。“投产以来,产品质量得到消费者的肯定,但我们在生产中发现,产品原材料消耗高、水消耗高,造成企业生产成本高,节能减排预期差。”毕志强说,今年公司继续加大科技研发力度,组织技术骨干人员对“卡脖子”技术进行攻关,通过技术创新和工艺优化进一步降低生产

成本、提高生产效率。预计技改完成后,生产月桂二酸用水消耗降低40%,年生产能力达到6.5万吨。

“党的二十大报告提出,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。我们将瞄准世界一流目标,大力实施创新驱动发展战略,以月桂二酸生产为基础,计划横向增加同系列长链二元酸产品生产能力,纵向新建长碳链尼龙生产线,构建全产业链,不断提升核心竞争力,助力产业发展迈向更高水平、跨入更高级。”毕志强对企业发展前景信心满满。

非遗文创秀魅力 伴飞国产大飞机

西吉农家绣娘“土”味作品一“飞”冲天

本报讯(记者 刘文鑫)12月9日,编号为B-919A的C919大型客机从上海浦东国际机场启航飞往上海虹桥机场,标志着全球首架C919大型客机交付首家用户中国东方航空。伴大飞机翱翔蓝天的还有一件来自西吉县农家妇女的刺绣作品,它们就是摆放在飞机头等舱中,绣有“9”就是这么可靠”一红一蓝的抱枕。

色泽鲜艳、制作精美的抱枕,全部是西吉县农家妇女一针一线绣制出来的。“仅选择布料和丝线,就用了一个多月。”宁夏刺绣非遗传承人、56岁的施满义说。3年前,施满义接

到为C919大飞机制作抱枕的任务后,为了制作与大飞机身份相吻合的作品,她带着女儿赵静全身心投入研制中,到全国各地选择布料和色线。

“第一次选用亚麻布制作,结果作品第一感观平淡,不养眼。”好的布料是刺绣成功的一半,作为刺绣第三代传承人,赵静年轻富有活力,也是施满义的得力助手,她从选材到成品质量把控,全流程负责。为了做出佳品,赵静先后赴甘肃、浙江、上海等地,精心挑选优质上乘的亚麻布、帆布、棉布、丝绒布等布料78种。回家后,按照设计要求,上色、印花,再用

镊绣、滚针绣、挑绣、平绣等针法刺绣。

“帆布、棉布经过上色、刺绣,成品遇水就变形。”施满义和赵静带着手艺人,先在一种布料上用四五种针法刺绣,接着用水洗的方法检验,这样一种布料一种布料筛选,一种针法一种针法尝试,先后试制作30多次,最终选择不易变形、手感细腻的短绒布作为底料,采用挑绣针法刺绣。

“先后反复试验4个月,最终选择针法和布料结合度好、多次洗剂不易变形的第四代作品上飞机。”确定好布料和针法后,赵静从有刺绣手艺且培训过的农家妇女中,挑选98

人开始批量绣制抱枕。成品上飞机前,均需经过摸、捏、抖等3道关口检验,确保没有丁点瑕疵。“农家妇女的手工艺品能‘伴飞’国产大飞机是一种荣耀,大家抱着宁可自己辛苦点,也要把最好的作品拿出的想法,赶在大飞机首飞前完成全部刺绣订单。”赵静说。

“希望借助大飞机,让我们家乡妇女的手工艺品‘飞’得更远。”施满义和女儿带着“绣娘”们成立刺绣作坊,通过与中国商飞大飞机文创团队合作,挖掘文化资源,开发出抱枕、香包、鞋垫、围巾、手提包等手工刺绣作品,带动更多妇女就业增收。

农民田仲旭重拾搁置三年的「蓝图」

本报记者 秦素华

2825亩集中连片土地全部流转,剩余可用的土地屈指可数且零星散布。

场地问题如何破解?村干部仔细盘算村里每寸可用的土地,还真发现一些闲置的连片院落。村干部立即兴奋起来,以海陶北村集体经济合作社为主体,以改代建,盘活这些闲置资源,计划打造海陶北村庭院养殖示范点。

马百柱说,除养殖外,村上再选定一些果园种植户和养鸡户,与村集体合作发展庭院土鸡养殖,吸纳解决本村监测户、脱贫户等低收入群体参与养殖,激发农户参与村集体产业发展的积极性,缓解低收入群体就业难、收入不稳定等问题。

“这是大好事!我第一个报名。”村上要建庭院养殖示范点的消息一出,田仲旭第一个表态。在他心里搁置3年的发展“蓝图”重新被唤醒。

(下转第二版)



12月12日,滑雪爱好者在银川闽海滑雪场滑雪,乐享冰雪之趣。据了解,闽海滑雪场自12月初营业以来,已接待游客1.4万人次。 本报记者 马楠 摄

自治区党委办公厅印发实施细则 推进领导干部能上能下 激励广大干部担当作为真抓实干

本报讯(记者 和牧川)日前,自治区党委办公厅印发《宁夏回族自治区推进领导干部能上能下实施细则》(以下简称《实施细则》),要求各地各部门认真贯彻执行。

《实施细则》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,落实新时代好干部标准,总结吸收了全面从严治党、加强干部队伍建设经验,着力对不适宜担任现职领导干部的领导职务进行组织调整的适用情形、工作程序、落实责任予以规范,对于贯彻落实党的二十大精神,健全能上能下、能进能出的选人用人机制,推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面,打造忠诚干净担当的高素质执政骨干队伍,全面建设社会主义现代化美丽新宁夏具有重要意义。

《实施细则》鲜明提出树立新时代选人用

人导向,把政治标准放在首位,突出“四个特别”和“三个大力选拔”,让优秀者优先、吃苦者吃香、有为者有位,引导干部树立践行正确政绩观。《实施细则》重点解决能下问题,对不适宜担任现职领导干部的领导职务所作的组织调整进行规范。

《实施细则》指出,干部具有19种情形之一,被认定为不适宜担任现职的,应及时予以调整。

一是政治立场不坚定,政治能力不过硬,政治素质考察不过关,在深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”方面缺乏应有的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不能在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,在不折不扣学习贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神、结合实际推动落地见效上存在

明显差距的;不能认真贯彻落实党中央决策部署及自治区党委工作要求,有令不行、有禁不止,导致政令不通,影响全局工作或造成不良影响的;发表不当言论或者与中央大政方针不一致的言论,造成不良影响或引发负面舆情的。

二是理想信念动摇,在涉及党的领导、中国特色社会主义制度等重大原则问题上立场不坚定、态度不鲜明的;“四个特别”意识树立不牢固,对涉及国家和社会稳定等突发事件反应迟缓、处置不当,导致事态恶化,造成恶劣影响的。

三是担当和斗争精神不强,斗争本领不高,在事关党和国家利益、人民群众生命财产安全等紧要关头经不住考验、临阵退却,在急难险重任务、重大风险考验面前消极逃避或者应对处置不力的。

(下转第五版)

落实立德树人根本任务 培养堪当重任时代新人 陈雍在北方民族大学调研并宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 和牧川)12月13日,自治区党委副书记陈雍到北方民族大学调研并宣讲党的二十大精神,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,落实立德树人根本任务,培养堪当重任时代新人。

北方民族大学是陈雍到高校上讲台联系点。宣讲前,陈雍来到学校碳基陶瓷制备技术国家地方工程研究中心,详细了解实验室建设和科研攻关情况,对学校在碳基先进陶瓷制备应用、盐碱地改良等方面科研成果给予充分肯定。他指出,要坚定实施创新驱动战略,着力打好关键核心技术攻坚战,把优势做大、特色做强,为助推宁夏高质量发展作出更大贡献。

宣讲会上,陈雍立足世情国情党情,紧密结合宁夏实际,用生动的语言、鲜活的事例、翔实的数据,对党的二十大精神进行了系统阐释和深入解读。他指出,党的二十大精神报告进行了系统阐释和深入解读。他指出,党的二十大精神报告为新时代新征程党和国家事业发展,实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向,确立了行动指南,特别是将教育、科技、人才一体部署,明确要求“坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动”,极具战略意义和深远影响。

陈雍强调,要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记视察宁夏重要讲话指示批示精神,全面贯彻落实自治区第十三次党代会部署要求,扎实推进教育质量提升行动,持续深化思政课改革创新,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。他勉励广大师生,要涵养高尚师德,坚持以人为本、因材施教,提升教学能力;要坚定不移听党话、跟党走,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,努力成为堪当重任的时代新人。

2023年度各市、县(区)《宁夏日报》征订进度表

市、县(区)名称	完成任务比例	市、县(区)名称	完成任务比例
区直机关	48.1%	青铜峡市	70.0%
银川市	34.2%	盐池县	46.1%
市直机关	58.0%	同心县	99.9%
兴庆区	11.8%	中卫市	71.1%
金凤区	28.9%	市直机关	50.1%
西夏区	24.3%	沙坡头区	100.0%
永宁县	54.4%	中宁县	51.0%
贺兰县	82.7%	海原县	91.5%
灵武市	95.0%	固原市	77.8%
石嘴山市	55.3%	市直机关	62.4%
市直机关	46.0%	原州区	59.1%
大武口区	49.0%	西吉县	92.5%
惠农区	71.4%	隆德县	74.7%
平罗县	50.0%	泾源县	95.5%
吴忠市	79.3%	彭阳县	98.0%
市直机关	74.5%	中央驻宁企业	54.1%
利通区	100.0%	区属企业	7.7%
红寺堡区	100.0%		

注:此表统计截至12月13日,每周公布一次

总值班编委 杨学农 责任编辑 吴少勇 版式设计 何亚男